



# ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8 (4842) 54-25-07

# РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

Год издания 37-й  
№ 100  
(6558)  
**19**  
декабря 2023 г.  
вторник  
Цена свободная

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

## Заметает зима, заметает...

*Износковский район, как и многие регионы центральной России, оказался под влиянием сильного снежного циклона. Несколько дней не прекращались сильные снегопады и метели, специализированная техника расчищала дороги, а их заметало вновь. На борьбу с последствиями стихии вышли жители и службы нашего района*

В связи с обильными снегопадами на территории района проводились работы по расчистке от снега автомобильных дорог, обочин, мостов, пешеходных тротуаров.

На расчистке автодорог и придомовых территорий была задействована спецтехника и работники дорожной службы ДРСУ №7 и коммунального хозяйства МУП «Калужский лес». Помощь в борьбе со снежными заносами оказывали крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматели.

В ДРСУ № 7 на автодорогах регионального и межмуниципального значения было задействовано 17 человек и 9 единиц техники.

«При проведении мероприятий по расчистке снега приоритет отдается центральным дорогам, по которым движется основной поток транспорта, в том числе общественного, а также территориям, прилегающим к социальным учреж-

дениям. Расчистка автодорог проводится в соответствии с их категориями. Кроме того, нами ведётся обработка дорог противогололедным материалом (ПГМ). Отмечу, что сейчас, в этот ответственный и напряженный период, рабочий день у наших сотрудников и начинается, и заканчивается глубокой ночью. У нас мобилизованы все силы. Бывает, что погода вносит свои коррективы,



В связи с изменившимися погодными условиями и МУП «Калужский лес» бросил все силы для оперативной расчистки снега на территории районного центра села Износки и поселений района, с которыми у него заключены договоры на расчистку дорог в зимнее время.

Уборкой снега здесь занимаются восемь человек и четыре единицы

техники. С самого раннего утра и до позднего вечера сотрудники коммунальной службы устраняли последствия мощного и затяжного снегопада. На сегодняшний день работы по расчистке дорог продолжаются.

«Наши коммунальные службы работают практически круглосуточно, чтобы обеспечить функционирование инфраструктуры — безопасность движения и комфорт для всех граждан. К расчистке улиц и дорог, для вывоза снега привлечены дорожная комби-



нированная машина, грейдер, два трактора МТЗ-82 с навесным оборудованием для снегоуборки. В первую очередь проводится расчистка центральных улиц, затем — второстепенных. Кроме того, мы держим на контроле и расчищаем улицы в деревнях Тетево, Горбатово, Орехово, Дороховая, Извольск, Ореховня и других. Параллельно с расчисткой автодорог дворники, а их в нашей организации работает четверо, освобождают от снега тротуары, парки и скверы», — рассказал нам руководитель предприятия МУП «Калужский лес» А.В. Тергалинский.

В завершение хочется сказать, что расчистка снега не происходит одновременно на всех улицах и переулках районного центра, а также сельских поселений. Работы эти выполняются постепенно, по-другому у наших снегоборцев просто физически это не получится. Поэтому сотрудники организаций, отвечающие за эту работу, очень надеются на понимание со стороны жителей Износковского района.

Т. БОРИСОВА.

*В этом году зима как никогда снежная. Обильные снегопады наблюдаются вот уже на протяжении месяца. На борьбу с последствиями стихии свои силы приложили как жители, так и службы района, в том числе коммунально-бытовое предприятие сельского поселения «Поселок Мятлево».*

Как отметила директор УМКБП п. Мятлево Л.Н. Васина, в дни обильного снегопада в поселке



были проведены все необходимые работы по уборке снега, расчистке дорог с помощью применения трактора и грейдера, а это 20 км по поселку Мятлево и столько же по деревням.

«У нас задействованы две снегоуборочные единицы, — говорит Лариса Николаевна. — Также у нас есть еще погрузчик, но из-за нехватки кадров задействованы в основном только грейдер, на котором трудится Ю.И. Смирнов, и трактор, на котором работает А.Н. Севостьянов. Есть у нас еще снегоотбрасыватель, с помощью которого

му мнению, что главная та улица, на которой ты живешь, в первую очередь расчищают те улицы, где



расположены социально-значимые объекты: школа, детский сад, амбулатория и т.д.

«Мы просто не в состоянии сразу, в считанные часы, охватить всю территорию поселения, — продолжает объяснять Л.Н. Васина. — Зачастую во время расчистки дороги от снега впереди идет грейдер, а за ним трактор, который очищает проулки, куда грейдер не может проехать. Первым делом мы убираем снег внутри поселка Мятлево, затем уже выезжаем по деревням. Здесь тоже преимущество отдается населенным пунктам, к которым проезд затруднен.



А.Н. Климов очищает пешеходные дорожки.

Все дороги очищаются от снега согласно плану. Работники трудятся практически без выходных, а свой рабочий день начинают рано утром, когда многие еще крепко спят.

И все же не обходится без претензий: все хотят, чтобы именно с их улицы начинали расчистку дорог. Однако вопреки бытующе-

Пока местные власти и дорожники борются со стихией, мятлевцы вооружились лопатами, очищая от снега дворы. Но обилие такого количества снега приносит не только проблемы и заботы, для детворы — это радость. Ребятышки с удовольствием проводят время на улице, катаясь на коньках, лыжах, с ледяных горок.

С. ВИКТОРОВА.

## ОФИЦИАЛЬНО

## В Калужской области стартовала традиционная благотворительная акция «Ёлка добра»

14 декабря в Боровском районе на территории этнографического парка-музея «Этномир» началась ежегодная областная благотворительная акция «Ёлка добра».



Глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов исполнит мечту Софии Искадаршоевой из села Износки.

По традиции в акции приняли участие губернатор Владислав Шапша, главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев, председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев, руководители органов государственной и муниципальной власти региона.

«Ёлка добра» проходит в регионе шестой раз. Новогоднюю ель украшают шарами с пожеланиями детей из многодетных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. За это время новогодние подарки получили около 270 ребят.

В этом году, как и в прошлом, члены регионального Правительства и главы администраций муниципалитетов снимали с новогодней ёлки шары с пожеланиями не только калужских детей и подростков, но и их сверстников из подшефного города Первомайска Луганской Народной Республики.

Всего в 2023 году в рамках «Ёлки добра» будут исполнены желания 90 детей. Они мечтают получить в подарок от Деда Мороза различные игрушки, конструкторы, наборы для творчества, гаджеты, спортивный инвентарь и многое другое.

Владислав Шапша исполнит новогодние мечты четверых ребятшек: троих из приемной многодетной семьи Калужиных из города Первомайска (дети ждут от Деда Мороза скейт, кольцевую лампу со штативом, пауэрбанк) и четвероклассника из средней школы № 3 г. Людиново Александра Зуева. Ему глава региона подарит планшет.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

## Доходы областного бюджета увеличены более чем на миллиард рублей

14 декабря состоялось заседание сессии Законодательного Собрания. Его провел председатель парламента Геннадий Новосельцев.

В областной бюджет 2023 года депутаты внесли ряд изменений.

Доходы и расходы увеличены на 1 млрд 106 млн рублей. Из них 1 млрд – за счет роста собственных налоговых доходов.

В сфере здравоохранения дополнительные средства направлены на:

– приобретение лекарственных препаратов для льготных категорий граждан - 148,5 млн рублей;



– укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения - 39,4 млн рублей;

– оснащение медицинским оборудованием детско-взрослой поликлиники в микрорайоне «Правобережье» города Калуги - 254,1 млн рублей.

– дооснащение оборудованием для выявления сахарного диабета и контроля за состоянием пациента с ранее выявленным сахарным диабетом медицинских организаций, оказывающих помощь сельским жителям и жителям отдаленных территорий - 12,7 млн рублей;

– оснащение региональных эндокринологических центров и школ для пациентов с сахарным диабетом - 57,6 млн рублей.

36,5 млн дополнительно выделено на строительство объектов инфраструктуры новых инвестиционных проектов.

На 469,2 млн рублей увеличены расходы на выплату ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка.

353,3 млн рублей дополнительно выделены на работы по сохранению объекта культурного наследия федерального значения «Ансамбль Пафнутьево-Боровского монастыря».

Кроме того, на заседании внесли изменения об установлении дополнительной меры социальной поддержки гражданам, поступившим на военную службу по контракту. По словам министра труда и социальной защиты Павла Коновалова, теперь 100 тысяч рублей будут выплачивать гражданам, которые поступают на военную службу по контракту от Калужской области через воинские части, расположенные в других регионах Российской Федерации.

Пресс-служба Законодательного Собрания Калужской области.

## ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ

## Свидетели важных событий

18 декабря свой профессиональный праздник отмечают все работники органов ЗАГС в России. За всем известной аббревиатурой ЗАГС — запись актов гражданского состояния — ежедневный кропотливый труд работников этой службы. Его трудно переоценить как в масштабах государства, так и для каждого человека.

Регистрация брака, рождение ребенка, установление отцовства и факта усыновления, чествование юбиляров супружеской жизни, расторжение брака, перемена имени и, увы, уход из жизни — все эти и счастливые, и грустные события связаны с ЗАГСом. В нашем районе все перечисленные услуги оказывает С.А. Врублевская (на снимке).

В этом году Светлана Алексеевна отмечает профессиональный юбилей — 20 лет труда в органах ЗАГС, из них почти половину в статусе начальника отдела. За это время она зарегистрировала более пятисот детей, а заветную для влюбленных фразу «объявляю вас мужем и женой» произнесла более 800 раз! Регистрация брака — обычная должностная обязанность для Светланы Алексеевны, но все равно каждую церемонию она старается сделать особенной, подобрать для молодоженов слова, которые они запомнят на всю жизнь.

«Пусть у нас нет большого зала и живого оркестра, но наши церемонии проходят искренне и душевно. На свадьбах, чествовании юбиляров, именовании я волнуюсь не меньше героев торжества, потому что каждая пара, каждая семья — особенная», — подчеркивает Светлана Алексеевна.

Чествование юбиляров семейной жизни — тоже одно из самых приятных в работе, призналась сотрудница ЗАГСа. В таких союзах любовь не уходит, пожилые супруги относятся друг к другу так же трепетно, как в день своей свадьбы десятки лет назад.

«Глядя на такие пары, сердце раду-



ется — столько лет вместе, а они смотрят друг на друга с нежностью, муж заботливо поддерживает супругу под руку. И гордость охватывает за такие пары! Недавно чествовали удивительную семью Степана Константиновича и Лидии Петровны Крапивных из деревни Запрудная. Они прожили вместе 65 лет, а у меня было такое чувство, словно регистрирую молодоженов. У обоих глаза горели от счастья», — делится эмоциями собеседница.

Но работа в ЗАГСе — это не только радостные и торжественные моменты — к сожалению, это и печальные события: расторжение брака, уход человека из жизни.

Не радует статистика разводов. Причины самые разные, но лидирует «не сошлись характерами». При этом со всеми парами, которые приходят расторгнуть брак по взаимному согласию, Светлана Алексеевна проводит

беседы. Пытается разобраться, помочь советом, убедить бороться за семью.

Помимо всех оказываемых услуг С.А. Врублевская работает с обращениями граждан и с документацией. В основном это работа в едином государственном реестре записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС).

Также с этого года функционирует суперсервис «Рождение ребенка». Он разработан для того, чтобы мама, которая родила ребенка, не тратила время на посещение ЗАГСа, а, заполнив заявление на Госуслугах, получила свидетельство о рождении ребенка в электронном виде в свой личный кабинет. В нашем районе уже три семьи воспользовались суперсервисом для регистрации новорожденного. Всего же за текущий год зарегистрировано 19 детей.

Что касается выбора имени, то здесь родители подходят традиционно. Сыновей называют Дмитрием, Андреем, Александром, Михаилом, Артемом. Не теряют популярность женские имена Мария, Анна, Вероника. Из последних редких — Виталина.

В завершение хочется от души поздравить Светлану Алексеевну с профессиональным праздником! Именно с вами ассоциируются самые большие перемены в жизни каждого человека. С вашим добрым напутствием износковские молодожены вступают в новую жизнь, вместе с ними вы радуетесь рождению маленьких жителей нашего района. От всей души поздравляем вас и желаем вам крепкого здоровья, оптимизма, достижения новых профессиональных высот, искренней благодарности людей и большого уважения, пусть ваша работа приносит только положительные эмоции!

А. БОРОНИНА.

Уважаемые читатели!  
ЗАВЕРШАЕТСЯ ПОДПИСКА  
на Износковскую районную газету «РАССВЕТ»  
на 1-е полугодие 2024 года.

Подписная цена - 646 руб. 38 коп.

Спешите подписаться на «РАССВЕТ»,  
чтобы быть в курсе событий, происходящих в районе!

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи.

### Догазификация

#### Уважаемые жители Износковского района!

Вы можете самостоятельно рассчитать примерную стоимость подключения вашего домовладения к газу, используя калькулятор стоимости газификации по ссылке <https://clck.ru/dWrez>

Также вы можете ознакомиться с интерактивной картой газификации населенных пунктов Калужской области, размещенной на Геопортале Калужской области, по ссылке <https://clck.ru/35BjyJ>

### Администрация района информирует

Уважаемые жители СП «Село Износки», отдел сельского поселения «Село Износки» убедительно просит: если вас постигла тяжелая утрата, для установления места (участка) для погребения (даже в том случае, если у вас уже имеется территория, огороженная оградой), ставить в известность отдел администрации СП «Село Износки». Это необходимо делать в связи с инвентаризацией кладбищ и мест захоронений, проводимой на основании постановления губернатора Калужской области.



## ОФИЦИАЛЬНО

## Владислав Шапша призвал руководителей муниципалитетов не сбавлять набранных темпов, работая единой командой

14 декабря в Боровском районе губернатор Владислав Шапша провёл заключительное в уходящем году заседание консультативного совета глав местных администраций муниципальных районов и городских округов области.

Одной из главных тем совещания стали дополнительные меры социальной поддержки участников специальной военной операции и членов их семей.

В Калужской области предоставляется широкий спектр мер социальной поддержки, который полностью соответствует Единому стандарту, подготовленному партией «Единая Россия». В него входят единовременные денежные выплаты, бесплатное пребывание дошкольников в детских садах, бесплатное питание школьников, льготные путёвки в оздоровительные лагеря и санатории для детей, бытовая, правовая и психологическая помощь членам семей военнослужащих, трудоустройство и переобучение участников спецоперации, а также другие виды помощи.

Министр труда и социальной защиты области Павел Коновалов сообщил о том, что во исполнение поручения Президента Российской Федерации в Калужской области в дополнение к уже существующим мерам поддержки разработан закон, предусматривающий бесплатное предоставление земельных участков в собственность Героям России и орденосносцам.

Губернатор поручил главам на местах довести информацию об этом до населения и обеспечить реализацию законодательства в данной сфере.

Об основных направлениях и перспективах реализации молодежной политики в регионе в 2024 году членам консультативного совета рассказала недавно вступившая в должность начальник управления молодежной политики области Елена Валуева.

Речь, в частности, шла о концептуальных изменениях в сфере молодежной политики, которые затрагивают органы местного самоуправления.

В конце этого года в федеральное законодательство были внесены изменения, уточняющие полномочия органов местного самоуправления по организации работы с детьми и молодежью. Это накладывает на муниципалитеты дополнительные организационные и финансовые обязательства. Кроме того, в 2024 году будет утвержден единый Стандарт муниципальной модели молодежной политики. Он унифицирует подходы, методическое и кадровое обеспечение, структуру подразделений, технологии и практики. Его внедрение станет приоритетным направлением реализации молодежной политики. Поэтому, по мнению Елены Валуевой, руководителям муниципалитетов уже сегодня необходимо нарастить инфраструктурный и кадровый потенциал в данной сфере. Это возможно при условии активного участия в конкурсах в рамках федеральной программы комплексного развития молодежной политики «Регион для молодых», а также в региональном в конкурсном отборе инициативных проектов. Многие муниципалитеты уже пользуются механизмом инициативного бюджетирования, привлекая дополнитель-

ные средства для реализации интересных молодежных проектов.

Владислав Шапша поддержал предложения Елены Валуевой, отметив особую важность работы с молодежью. «Мы видим на примере соседнего государства, какими бывают результаты, когда за воспитание молодежи берутся люди с нечистыми помыслами», - отметил глава региона.

Говоря о развитии молодежной инфраструктуры, губернатор акцентировал внимание на недавнем открытии обновленного областного молодежного центра.

«Средства получены благодаря победе области в конкурсе «Регион для молодых». Теперь это современное удобное пространство для творчества и общения. В целом наша молодежь активная, инициативная, очень талантливая. Мы должны поддерживать ребят, чтобы их идеи послужили на благо региона», - подчеркнул руководитель области.

Важная тема совета - подготовка к выборам Президента Российской Федерации. Губернатор назвал это событие важнейшим в общественно-политической жизни страны.

«Мы все сейчас следим за прямой линией, которая состоялась. Видели палитру вопросов, которые волнуют наших жителей. И то, что там не были озвучены вопросы из Калужской области, не значит, что их нет у людей», - отметил глава региона, подчеркнув, что все они должны быть проанализированы и решены.

Владислав Шапша особо отметил: «На недавней церемонии награждения Героев России Владимир Владимирович Путин сказал о намерении участвовать в выборах. Мы ждали этого решения. И сейчас наша задача - обеспечить все необходимые условия для легитимности голосования. Времени



остаётся не так много. Нужно привести в порядок все избирательные участки, обеспечить безопасность выборного процесса, решить вопрос с доступом к голосованию маломобильных граждан. Немалая доля ответственности за решение этих вопросов лежит на главах местных администраций».

Затем участники совета обсудили итоги реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».

Губернатор напомнил о задаче, поставленной президентом страны, - повысить качество городской среды. Он поблагодарил глав администраций муниципалитетов за активность и содержательную работу с населением в этом вопросе. По словам Владислава Шапши, результаты общественных голосований говорят о высокой заинтересованности людей.

Подробнее об итогах этой работы рассказал министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Вячеслав Лежнин. Он, в частности, подчеркнул, что слаженная работа руководителей муниципалитетов позволила Калужской области войти в первую пятёрку регионов Центрального федерального округа по числу проголосовавших.

В реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2023 году участвовали 58 муниципальных образований с населёнными пунктами численностью свыше одной тысячи человек. На эти цели из бюджетов всех уровней было выделено более 267 млн. рублей. Благоустроено 67 общественных территорий. Во Всероссийском онлайн-голосовании на единой федеральной платформе по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2023 году, участвовали 60 муниципалитетов и почти 117 тысяч жителей. По итогам голосования победителями признаны 60 дизайн-проектов.

В рамках совета губернатор наградил памятными дипломами глав администраций городов и районов области, представивших на Всероссийском конкурсе лучшие проекты создания комфортной городской среды.

«Благодаря победам во Всероссийском конкурсе лучших проектов появляются новые места притяжения в малых городах и исторических поселениях», - акцентировал губернатор. При этом он подчеркнул, что многое ещё предстоит сделать. В числе важнейших приоритетов он назвал строительство школы и больницы в Людиновском районе, больницы и бассейна в Козельске.

В ходе совета также рассматривались актуальные для муниципалитетов вопросы. В их числе - своевременная уборка снега, обеспечение бесперебойной работы системы ЖКХ, общественного транспорта, вывоз мусора и другие.

Состоялось награждение победителей Спартакиады среди спортивных команд муниципалитетов области.

В завершение совета Владислав Шапша акцентировал внимание на итогах уходящего года. По его словам, несмотря на все сложности, в регионе удалось сохранить стабильную социально-экономическую ситуацию.

Самым большим вызовом, по мнению главы региона, стал перезапуск автомобильного кластера.

«Вы знаете, что сегодня мы запустили бывший завод «Вольво». Завод «АМО» производит крупнотоннажные отечественные грузовики. И в течение одного года они выйдут на максимальные производственные мощности. В понедельник мы запускаем завод ПСМА», - отметил губернатор.

Владислав Шапша подчеркнул, что в регионе восстановился и вырос объём промышленного производства. Растут объёмы жилищного строительства. Калужская область входит в топ-10 регионов по этому направлению. Открываются новые производства, сохраняется высокая инвестиционная активность. Одни объекты находятся на стадии завершения строительства и ввода в эксплуатацию, другие проекты полным ходом продолжают. Хорошие показатели в сельском хозяйстве, фармацевтической промышленности.

Запущен кампус МГТУ им. Н.Э. Баумана, Федеральный технопарк рабочих профессий. На рекордно низком уровне находится безработица. С ростом собственных доходов исполняется областной бюджет.

Владислав Шапша поблагодарил глав администраций муниципалитетов за активную работу в уходящем году. Обращаясь к ним, он подчеркнул, что важно не сбавлять набранные темпы, работая единой командой.

«У нас есть время выполнить те задачи, которые поставил Президент для нас в этом году, и в чистой совести начать новый год с решения важнейших для страны и для региона задач», - подытожил губернатор.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

## ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ»

## С гордостью о России

В рамках Открытого лектория Российской Общества «Знание» для учащихся и педагогов основной общеобразовательной школы д. Ивановское прошла лекция «Достижения России», которую провела лектор Н.П. Белопахова (на снимке).

Лектор рассказала слушателям о важнейших достижениях нашей страны, которыми можно по праву гордиться.

Среди них - работа Объединенного института ядерных исследований, где ученые, создавшие отечественный коллайдер NICA, воссоздают материю, из которой состоит наша Вселенная, а наши физики открыли шесть самых тяжелых элементов с атомными номерами от 113 до 118, получивших названия - нихоний (113), флеровий (114), московий (115), ливерморий (116), теннессин (117) и оганесон (118), названный в честь выдающегося физика Юрия Оганесяна. В 2012 году все синтезированные элементы



были добавлены в периодическую таблицу Менделеева.

И детям, и взрослым интересно было узнать, что наша страна успешно поддерживает статус космической державы, используя новые технологии в космическом пространстве. В 2022 году российские космонавты на МКС провели успешные эксперименты по применению технологий 3D-печати в невесомости.

Лектор подробно остановилась на достижениях в области медицины, сельского хозяйства, в области спорта, туризма, энергетики и атомной промышленности. Подводя итог лекции, Н.П. Белопахова



сказала: «Несмотря на все обстоятельства, Россия движется вперед по пути прогресса, об этом говорят открытия и достижения во всех областях - в науке, культуре, искусстве, производстве».

Достижения современных российских ученых меняют реальность, позволяя нам уже сегодня использовать новые технологии в повседневной жизни, совершенствовать образование, здравоохранение, повышать качество жизни людей, создавать конкурентоспособную экономику, способствовать появлению прорывных технологий во всех сферах жизни».

Л. КУЗНЕЦОВА.

